

Залесная ПРАВДА

Год издания 7
Воскресенье
3
января
1943 года
№ 1 (1132)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВК(б) и районного совета депутатов трудящихся

В последний час

На Центральном фронте наши войска в результате решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Великие Луки. Ввиду отказа сложить оружие немецкий гарнизон города истреблен. Южнее Сталинграда наши войска овладели городом Элиста. Юго западнее Сталинграда наши войска овладели районным центром Тормосин. На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Чиола. Захвачены пленные и трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО

ИТОГИ 6-НЕДЕЛЬНОГО НАСТУПЛЕНИЯ НАШИХ ВОЙСК НА ПОДСТУПАХ СТАЛИНГРАДА

В середине сентября месяца 1942 года немецко-фашистские войска были остановлены Красной Армией под Сталинградом. Ход войны показал, что стратегический план немецкого командования, состоявший в том, что захватить Сталинград, отрезать Центральную Европейскую часть Советского Союза от волжского и уральского тыла, окружить и взять Москву—был построен на песке, без учета своих реальных сил и советских резервов.

Полной противоположностью ему был стратегический план окружения и разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, созданный Верховным Главнокомандующим Красной Армии. Этот план был осуществлен нашими войсками в ноябре—декабре 1942 года тремя этапами.

Первый этап—наступление наших войск северозападнее и югозападнее Сталинграда

Красная Армия с 19 ноября перешла в наступление силами Юго Западного, Донского и Сталинградского фронтов и нанесла мощный удар по врагу.

Перед советскими войсками, действовавшими северозападнее и югозападнее Сталинграда, Верховным Главнокомандующим Красной Армии была поставлена цель—разгромить фланговые группировки немецко-фашистских войск на подступах Сталинграда и охватывающим движением окружить основную массу, расположенных под Сталинградом соединений вражеской армии. Эта цель была успешно достигнута умелыми действиями частей Красной Армии и ее вспомогательного состава.

В ходе наступления нашими войсками разгромлены следующие соединения противника: 1, 2, 5, 6, 9, 13, 14, 15 румынские пехотные дивизии, 7 кавалерийская и 1-я танковая румынские дивизии, 44, 376, 384 пехотные и 22 танковая немецкие дивизии. Кроме того, 3 немецким пехотным дивизиям нанесены тяжелые потери. В этих боях наши войска уничтожили 95 тысяч и взяли в плен 72 400 солдат и офицеров противника. Наши части захватили большие трофеи, в том числе самолетов—134, танков—1792, орудий—2232, автомашин—7306, а также большое количество минометов, пулеметов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов и другого военного имущества.

За это же время нашими войсками уничтожено: самолетов—826, танков—548, орудий—934,

автомашин—3190 и много другого военного имущества. За время наступления наших войск северозападнее и югозападнее Сталинграда Красная Армия продвинулась вперед на 70—150 километров и освободила 213 населенных пунктов.

В результате успешного прорыва и наступления наших войск в районе Сталинграда окружены следующие соединения и части немецких войск: 14, 16, и 24 немецкие танковые дивизии, 3, 29 и 60 немецкие моторизованные дивизии 71, 76, 79, 94, 100, 113, 297, 293, 305, 371, 389 немецкие и 20 румынские пехотные дивизии, 1-я румынская кавалерийская дивизия и остатки 44, 376, 384 немецких пехотных дивизий, разгромленных при наступлении наших войск в районе Сталинграда. Кроме того, окружены 44, 46 и 61 артиллерийские полки резерва главного командования немецкой армии, 12, 25, 37, 104 зенитные полки, 53 дивизионные полки, 50, 162, 241, 336 отдельные саперные батальоны. Таковы итоги боя в первый этап наступления советских войск на подступах Сталинграда.

II Второй этап—наступление наших войск в районе Среднего Дона

Завершив оруженые немецко-фашистских войск под Сталинградом и успешно выполнив тем самым задачу, поставленную Верховным Главнокомандующим, Красная Армия с 16 по 30 декабря нанесла новый удар по врагу в районе Среднего Дона.

Перед советскими войсками, наступавшими в районе Среднего Дона, Верховным Главнокомандующим Красной Армии была поставлена цель—прорвать фронт обороны противника в районе Новля Калитва—Монастырщина, выйти в тыл немецко-фашистской армии, действовавшей в большой излучине Дона и закрыть возможность вырваться вражеским войскам, окруженным под Сталинградом или оказавшим им помощь извне.

Эта цель наступления в районе Среднего Дона была полностью осуществлена умелыми действиями частей и командного состава Красной Армии.

За время боя в районе Среднего Дона Красная Армия продвинулась вперед на 150—200 километров, освобождено 1246 населенных пунктов. В ходе наступления нашими войсками разгромлены следующие соединения противника: 62, 294, 298, 306, 385 немецкие пехотные дивизии, 11 немецкая танковая дивизия; итальянские

пехотные дивизии; 3-я дивизия «Равенна», 3 дивизия «Челере», 5 дивизия «Кассерия», 2 дивизия «Сворцесска», 9 дивизия «Пасубио», 52 дивизия «Торин», 1 бригада чернорубашечников 7 и 11 румынские пехотные дивизии.

Кроме того, нанесены большие потери 4 дивизиям противника. Вражеские войска потеряли в этих боях только убитыми 59 тысяч человек; взято в плен 60050 солдат и офицеров противника. Советские войска захватили многочисленные трофеи, среди которых самолетов—368, танков—178, орудий—1927, автомашин 7414, а также большое количество минометов, пулеметов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов и другого военного имущества.

Кроме того, нашими войсками уничтожено: самолетов—117, танков—172, орудий 263, автомашин—свыше 1000 и много другого военного имущества.

Таковы итоги боя на втором этапе наступления советских войск на подступах Сталинграда.

III Третий этап—наступление наших войск южнее Сталинграда

Немецкое командование, заведя в тупик свои войска под Сталинградом и поставив их перед катастрофой, предприняло отчаянную попытку освободить свои войска, окруженные Красной Армией под Сталинградом.

С этой целью противник сосредоточил в районе севернее Котельниково большую группировку войск и начал 12 декабря наступательные действия против наших частей.

Советским войскам действующим южнее Сталинграда, Верховным Главнокомандующим была поставлена задача—разгромить новую ударную группировку вражеских войск, отбросить немцев на юг и лишить их последней возможности пробить путь своим окруженным под Сталинградом дивизиям.

Эта цель была осуществлена в третий этап наступления наших войск южнее Сталинграда.

За время наступления в районе южнее Сталинграда наши войска продвинулись вперед на 100—150 километров и освободили более 130 населенных пунктов. В ходе боя с 12 по 30 декабря нашими войсками разгромлены 6, 17 и 23 танковые 16 моторизованная дивизии немцев, 4 и 18 пехотные, 5 и 8 кавалерийские дивизии румын. Немецко-фашистские войска потеряли только убитыми 21 тысячу человек. Взято в плен 5200 солдат и офицеров (кро-

ме того) Среди богатых трофеев, захваченных нашими войсками, самолетов—40, танков—91, орудий—292, автомашин—329, а также много другого вооружения, авиационное и танковое имущество.

В ходе боя нашими войсками уничтожено: самолетов—306, танков—467, орудий—257, автомашин—945 и много другого военного имущества. Таковы итоги боя в третьем этапе наступления советских войск.

Так был осуществлен в три этапа план Верховного Главнокомандующего Красной Армии окружения и разгрома немецко-фашистских войск на подступах Сталинграда.

В ходе шестинедельных боев на подступах Сталинграда наши войска освободили от немецко-фашистских захватчиков 1589 населенных пунктов. За время наступления с 19 ноября 1942 года Красная Армия в краткий срок успешно провела труднейшую операцию, окружив плотным кольцом 22 дивизии противника в районе Сталинграда. Красная Армия разгромила в целом 36 дивизий, из них шесть танковых и нанесла тяжелые потери 7 дивизиям противника. За этот период немецко-фашистские войска потеряли убитыми 175 тысяч солдат и офицеров; наши войска взяли в плен 137650 солдат и офицеров противника. Нашими войсками захвачены трофеи: самолетов—542, танков—2064, орудий—4451, минометов—2734, пулеметов—8161, автоматов—15954, противотанковых ружей—3703, винтовок 137850, снарядов более 5 миллионов, патронных—свыше 50 миллионов, паровозов—46, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—434 автомашин—15039, лошадей—15783, мотоциклов—3228 и большое количество другого военного имущества.

За это же время нашими войсками уничтожено немецких самолетов—1249, танков—1187, орудий—1459, минометов—755, пулеметов—2708, автомашин—5135 и много другого военного имущества.

Осуществление плана Верховного Главнокомандования Крас-

ной Армии по разгрому и окружению Сталинградской группировки войск противника проходило под командованием командующего Юго-Западным фронтом генерал-полковника Ватут из Н. Ф. командующего Сталинградским фронтом генерал-полковника Еременко А. И., командующего Донским фронтом генерал-лейтенанта Рокоссовского И. И. командующего Воронежским фронтом генерал-лейтенанта Голикова Ф. И. под общим руководством представителей Ставки Верховного Главнокомандования генерала армии Жукова Г. К., генерал-полковника Василевского А. М. генерал-полковника артиллерии Воронова Н. И.

В боях отличился войска генерал-лейтенанта Батова П. И., генерал-лейтенанта Кузнецова В. И., генерал-лейтенанта Лелюшенко Д. Д., генерал-лейтенанта Малиновского Р. Я., генерал-лейтенанта Попова М. М., генерал-лейтенанта Ромзенко П. Л., генерал-майора Чистякова И. М., генерал-майора Толбухина Ф. И., генерал-майора Труфанова Н. И., генерал-лейтенанта Харитонова Ф. М.

Кроме того, в боях отличились танковые и механизированные корпуса, которыми командуют генерал-лейтенант танковых войск Баданов В. М., генерал-лейтенант танковых войск Ротмистров П. А., генерал-майор-танковых войск Вольский В. Т., генерал-майор танковых войск Лолубяров П. П., генерал-майор танковых войск Павлов П. П., генерал-майор танковых войск Родин А. Г., генерал-майор танковых войск Бутнов В. В., генерал-майор танковых войск Танащилин Т. И., генерал-майор Волков М. В., генерал-майор Свиридов К. В.

Успеху советских войск под Сталинградом способствовали авиасоединения генерал-лейтенанта авиации Красновского С. А., генерал-майора авиации Хрюнина Т. Т., генерал-майора авиации Руденко Л. Г., действовавшие под общим руководством представителей Ставки Верховного Главнокомандования генерал-лейтенанта авиации Новикова А. А., и генерал-лейтенанта авиации Фалалеева Ф. Я.

СОВИНФОРМБЮРО

В последний час

31 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обливская и районными центрами Нижне Чирская, Приютное. Захвачены большие трофеи, среди которых эшелон с самолетами. Трофеи подсчитываются.

На Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои. СОВИНФОРМБЮРО.

Партийная жизнь

УСИЛИТЬ АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ

Военная обстановка потребовала перестройки агитационно-пропагандистской работы. Перед агитаторами встали новые задачи: мобилизовать все силы трудящихся на борьбу с немецкими захватчиками, воспитать в народе чувство ненависти к заклятому врагу человечества германскому фашизму. Вся агитационно-массовая работа партийной организации нашего района направлена на выполнение исторических указаний товарища Сталина о всемерной помощи фронту. Агитаторы своим доходчивым словом призывают колхозников на выполнение и перевыполнение государственных планов, поставки сельскохозяйственной продукции для страны и фронта. Агитатор Никулина (зав. Б.-Погорельской начальная школа) систематически читает сообщения Советского Информбюро, разъясняет колхозникам важнейшие документы, проводит беседы о героических подвигах бойцов Красной Армии, о трудовой доблести советских людей в тылу. Агитаторы Гарского колхоза Катя Бушуева (бригадир полеводческой бригады), Николай Воробьев, Матрена Михайловна Лебедева постоянно проводят беседы, читают газеты, журнальные статьи о колхозном производстве, этим самым способствуют выполнению поставленных перед колхозом задач. Но нужно отметить, что большинство секретарей парторганизаций слабо руководят агитационно-массовой работой: редко или совсем не созывают семинары агитаторов, не проводят обмен опытом их работы. Секретарь И.-Заборской парторганизации тов. Сажин за ноябрь—декабрь месяца не созывал ни одного семинара агитаторов и не знает, проводят ли они агитмассовую работу в колхозах. Секретарь Рамешинской парторганизации тов. Кузков

устранился от руководства агитколлективом, не дает агитаторам поручений, не проверяет, что они сделали и не помогает им в работе. Все это привело к тому, что в некоторых колхозах указанных сельсоветов регулярных чтений газет, сообщений Советского Информбюро не проводится, а это значит лишаем возможность многих колхозников знать о героических подвигах наших войск под Сталинградом, на Центральном и других участках Советского немецкого фронта. Мы не можем и не должны допускать дальше такой безответственности и самотека в агитационно-массовой работе. Надо понять каждому руководителю агитколлектива, каждому агитатору, что на них возложена ответственная задача—нести большевистскую правду в массы, мобилизовать людей на новые трудовые подвиги. Наша задача состоит в том, чтобы не от случая к случаю, а систематически работать с массами, доводить до сознания каждого трудящегося о героических боевых подвигах наших бойцов на фронте, мобилизуя колхозников района на успешную подготовку к весеннему севу, работников леса и промышленной кооперации на выполнение специальных заказов для фронта. Не ослабить, а усилить работу с агитаторами путем систематического созыва семинаров не реже одного раза в неделю, давать практические указания, проводить обмен опытом. Партийные организации обязаны руководить агитколлективами по существу, добиваясь действенной агитации. Они это могут сделать, нужно лишь серьезно относиться к этой важной политической задаче. Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) А. Д. Курченко.

ПО РАЙОНУ

2 января в районном клубе прочитана лекция на тему «Текущий момент и наши задачи».

Лекцию читал лектор обкома ВКП(б) тов. Добротвор. М. Иванова.

На 122,4 процента

Финансовый план IV квартала района выполнен на 122,4 процента.

Впереди по выполнению идет Рамешинский сельсовет. А. Н. Соколов

На самолеты „Валерий Чкалов“

С большим успехом прошел сбор средств на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» среди колхозников нашего района. Высокую активность проявили в сборе средств колхозники Рамешинского сельсовета, собравшие

152 100 рублей, Вязовского—163.586 рублей. Всего по району на 1-е января внесено наличными в отделение Государственного банка в сумме 1.097 772 рубля.

Новогодний подарок фронту

Ильино-Заборское лесничество план IV квартала по изготовлению специального заказа выполнило на 100 процентов. По заготовке лыжной ботинки план выполнен на 14 процентов. Лучшие результаты дал рабочий, прибывший из Рамешинского и Вязовского сельсоветов.

Муравьев Степан Алексеевич (дер. Покровка) выполнил на 185 процентов, Рукомойников Василий Леванович (п. Бержецкий)—на 175, Бруглов Иван Алексеевич (дер. Осиповка)—на 165 и Волков Дмитрий Егорович (дер. Афанасьевое)—на 150 процентов. А. Н. Суворов

ИД 03001

И.-Заборское, Залесного р-на,

ЛЮДИ ОДНОГО КОЛХОЗА

1. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ И ЕГО КОЛХОЗ

Еще не успел рассветаться мрак зимней ночи, а Сергей Иванович Кошелев уже на конном дворе, или на ферме, или на квартире у бригадира беседует о дневных работах. Он не знает усталости, его хозяйский взгляд всегда на страже. Восемь лет работает председателем Гарского колхоза Сергей Иванович, работает честно, как подобает настоящему коммунисту, отдавая всего себя делу колхозного строительства, добиваясь положительных результатов в сельскохозяйственных работах. С хорошими показателями пришел его колхоз к Новому 1943 му году. Р. установленные правительством сроки окончены все работы; полностью произведена расплата с государством по всем видам и ставкам. Много выявилось в колхозе прекрасных стахановцев, показавших исключительные образцы производительности труда.

2. «ЧЕМ Я ХУЖЕ ДРУГИХ?»

Все колхозники были очень взволнованы. Из других звеньев, из другой бригады прибежали в звено Валентины Степановны Разумовой, несколько раз проверяли вещи, не врут ли они. Нет, все в порядке. Каждый раз, сколько ни перевешивали, получалось одно и то же: 16 килограммов. Ание Андреевне Хреновой 60 лет. Она не колхозница, она жена работника лесопункта, но ей захотелось помочь колхозу в работе; вот и пришла она трепать лен. И в первый же день натретила 16 килограммов, перевыполнив установленную норму на 6 килограммов. Это показалось невозможным, удивительным. Е. Г. Кошелева, А. И. Гришанова—хорошие работники, но они в этот день натретила только 5 килограммов. Ну, можно натреть 7—8 килограммов. А превысить норму—невозможно! И вдруг это оказалось таким возможным!

3. ДЯДЯ ВАСИЛИЙ

Василий Васильевич Бушуев почти никогда не бывает дома. Только обедать да ужинать забежит. Его второй дом—это конный двор. Под надзором у Василия Васильевича 20 лошадей. Только три из них, очень старые, ни же средней упитанности.—Они старше меня—смеется дядя Василий.—у них нет совсем зубов, овес они целиком глотают, жевать не могут. Остальные лошади все выше средней упитанности. Хорошо ухаживает за ними конюх; корм и поило лошадей всегда получает во время; на конном дворе чистота. Никогда не переводится дело у Василия Васильевича. Если все сделано по конюшне, глядишь, каки-нибудь неполадки имеются на животноводческой ферме. Часто приходится слышать: —Дядя Василий, кормушка у «Красотки» поломалась! Устрой ка ее. —Дядя Василий, дверь с петель соскочила, уделай пожалуйста. И дядя Василий всегда и везде все улаживает, все уделывает.

4. ПУСТЬ ХОТЬ ЗАВТРА ПРИХОДИТ ВЕСНА

Тщательно отсортированы в Гарском колхозе семена овса и льна, вывезены на поля удобрения; зола и куриный помет собираются сверх плана. Бузнец С. М. Кошелев отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь. Плуги, бороны, телеги стоят в защипленном от ветра и снега месте и выглядят новыми. Три молотилки, тоже отремонтированные, находятся на закрытом тку. К весеннему севу колхоз готов. Пусть хоть завтра придет весна—в грязь лицом никто не ударит.

И с этого времени началось бурное соревнование. Никто, решительно никто не хотел уступать друг другу. Если одна может перевыполнить норму, то чем же хуже другая? Рабочий день каждая старалась уплотнить до отказа. Утром встать как можно раньше, как можно меньше делать перерыв в работе—вот к чему стремились колхозники. И норма выработки у них стала достигать 15, 16 даже 17 килограммов! Прекрасно поработали гарские колхозники на обработке льна. Многие из них получили дополнительную оплату труда.

5. ПРИ СВЕТЕ ЛАМПЫ

Тусклый свет лампы разливается по избе, по стенам движутся тени. У стола склонившись над газетой, сидит агитатор Катя Бушуева, она же бригадир второй бригады. Затаив дыхание, слушают чтение колхозницы. Незаметно и интересно проходит зимний вечер. Сергей Иванович Кошелев—руководитель агитколлектива. У него три агитатора: Катя Бушуева, Николай Воробьев и Матрена Михайловна Лебедева, заведующая фермой, она велит работу у себя на ферме среди скотни. Колхозники так привыкли слушать чтение, так любят беседы, что наизоробой предлагают свои избы для вечерних собраний. События на фронте, жизнь других колхозов, работа на производствах—все это интересно слушателям. Агитаторы читают «Горьковскую Коммуну», «Соцземледельца», «Залесную правду». Колхоз получает так же журнал «Колхозное производство», откуда читаются тоже интересные и ценные статьи. Работа агитколлектива идет повседневно. В колхозниках пробуждается интерес к политическим вопросам, они начинают уметь разбираться во многом, что раньше им было совсем непонятно; их кругозор расширяется.

6. ВСЕ—ДЛЯ ДОБЛЕСТНЫХ НАШИХ БОЙЦОВ

Тут агитировать не приходилось: только стоило узнать колхозникам на общем собрании, что Красной Армии нужны теплые вещи, что нашим бойцам надо посылаки отправить, как отовсюду в колхозную контору сносились все, что только было в распоряжении у колхозника: и теплые овчины, и выращенные на своем усладе лук и свекла, и соевые грибы. 29 овчин сдал колхоз для доблестных наших воинов, 18 кгг. шерсти, 76 кгг. мяса, 17 кгг. масла. М. И. Мурашева и жена председателя колхоза Кошелева несли добротные печенья и делали сладкие сухари, всего 20 килограммов. С большой любовью готовились посылки, от всего сердца собирались теплые вещи и продукты. —Ничего не жаль для наших дорогих защитников! Свой упорный колхозный труд мы тоже отдаем им, отдаем фронту. С нашей помощью скорее придет окончательный разгром врага! говорят колхозницы Гарского колхоза.

За границей

Новогодние приветствия Советскому Союзу от иностранных государственных, общественных и культурных деятелей

Вице-президент США Уэллес

Мужественные и искусные военные усилия русских в союзнании с мощью Соединенных Штатов и терпеливой выдержкой Англии открывают возможность обеспечения полной победы в 1943 году и приведут к

такому взаимопониманию между народами, которое опрокинет все расчеты членов пятой колонны.

Писатель Джон Пристли

Гигантские успехи нашей великой Красной Армии вызвали восторг английского народа.

Мы сознаем, что эти Успехи значительно приближали нас к построению подлинно цивилизованного мира.

Отв. редактор

В. И. Галочкин

Типография газеты «Залесная правда»

Тираж 3000